
SDRUŽENÍ KNIHOVEN ČR 

Mariánské nám. 98/1 

110 00 Praha 1 

 
Setkání sekce městských knihoven 

Sdružení knihoven ČR 

Termín konání: 6. únor 2026  

Forma: On-line (Zoom)  

Zapsala: Zdeňka Smahlová a NotebookLM 

Přítomni: Martina Wolna (Třinec), Jan Červinka (Nymburk), Lukáš Dlapa (Blansko), Zdeňka 
Smahlová (Valašské Meziříčí), Jana Sikorová (Znojmo), Marcela Güttnerová (Litvínov), 
Marta Bauerová (Svitavy), Adam Hošek (Jičín), Jarek Čech (Břeclav), Irena Šťastná 
(Ostrava), Karel Viták (Klatovy), Hana Nemčicová (Chodov), Jakub Mruz (Krnov), Veronika 
Brynychová (Milovice), Bedřich Fryč (Chomutov), Libuše Vodičková (Kolín), Andrea 
Karlovcová (Strakonice), Dana Zipserová (Český Těšín), Jana Hlaváčová (Žamberk), Petra 
Fusová (Jeseník), Eva Hlavín (Milevsko), Jan Jukl (Polička), Marie Blažková (Jihlava), Lada 
Kabelová (Náchod) 

 

1. Úvod a organizační záležitosti 

●​ Setkání bylo zahájeno jako neformální platforma pro sdílení zkušeností a řešení 
interního fungování sekce. 

●​ V týmu byli přivítáni noví členové, konkrétně Karel z Klatov. 
●​ PR tým sekce vznesl požadavek na získání přímých přístupů k Facebooku a webu 

SDRUK, aby bylo možné operativně zveřejňovat pozvánky a aktuality bez 
prostředníků. 

2. Valná hromada SDRUK (25. března, Vsetín) 

●​ Jedná se o klíčovou událost, letos navíc volební. 
●​ V Radě SDRUKu mají městské knihovny aktuálně čtyři zástupce, což je zásadní pro 

prosazování témat tohoto segmentu na úrovni celostátních koncepcí a legislativy. 
●​ Byla vyhlášena výzva k nominacím do nové rady. Stávajícími zástupci jsou Martina 

Wolna, Lukáš Dlapa, Marta Bauerová a Dagmar Kučerová. Účast v radě je časově 
nenáročná (jednotky hodin měsíčně), ale strategicky významná pro vyvážení vlivu 
krajských a vědeckých knihoven. 

●​ Zástupci sekce zdůraznili potřebu být „u zdroje“ při tvorbě zákonů a koncepcí, aby 
výsledná pravidla odpovídala realitě městských knihoven. 

 



3. Vize a fungování sekce 

●​ Sekce funguje primárně jako podpůrná a terapeutická skupina pro 
management (ředitele), kde lze v bezpečném prostředí sdílet úspěchy i provozní 
problémy. 

●​ Vizí je transformace SDRUKu v profesionální servisní organizaci po vzoru „Nové 
sítě“. 

●​ Pro posílení akceschopnosti bude rozeslán dotazník, ve kterém se členové mohou 
přihlásit k různým činnostem (PR, péče o nováčky, organizace on-line setkání). 

4. Vzdělávací aktivity a projekty 

●​ AI vzdělávání pro ředitele (David Kudrna): Plánováno na 14. dubna v Praze. Kurz 
je určen výhradně pro manažery, zaměří se na praktické nástroje (Gemini, Canva AI, 
Gemini roboty) a úsporu administrativy. Kapacita je 15–20 osob, předběžná cena cca 
1700 Kč. 

●​ Kurz demokratických kompetencí: Spolupráce s Centrem občanského vzdělávání. 
Půjde o intenzivní kurz pro 15–20 knihovních týmů zaměřený na rozvoj kompetencí 
pro demokratické vzdělávání. 

●​ Jezevcova mapa (Kompetenční mapa): Projekt zaměřený na manažerské 
kompetence s prvky gamifikace, realizovaný ve spolupráci s Petrem Pouchlým 
(Jezevcem). V letošním roce proběhnou pilotní kurzy. 

5. Plán akcí na rok 2026 

●​ 25. března Valná hromada SDRUK ČR ve Vsetíně 
●​ 13. dubna: Živé setkání sekce v Praze  
●​ 14. dubna: Školení AI s Davidem Kudrnou. 
●​ 12. června: On-line setkání sekce. 
●​ 8.-10. září: Knihovny současnosti v Jihlavě. 
●​ 10.-11. prosinec: Adventní setkání v Praze. 
●​ Mezinárodní akce: Konference EBLIDA v Praze (21. dubna hlavní den), včasná 

registrace je možná do začátku března za výhodnou cenu. 

6. Sdílení zkušeností z knihoven  

●​ Investice a rekonstrukce: Mnohé knihovny řeší rekonstrukce (Blansko, Jičín, 
Břeclav, Znojmo, Klatovy, Domažlice, Krnov, Kolín). 

●​ Břeclav: Samoobslužná kavárna v knihovně oživila studovnu, funguje bez problémů s 
hygienou. 

●​ Strakonice: Úspěšné spuštění vlastní mobilní aplikace (přes 700 stažení). 
●​ Ostrava: Zaměření na firemní kulturu (anonymní dotazníky) a školení managementu 

na reaktivnost na změny. 
●​ Chodov: Příprava zelené střechy a střešní čítárny. 
●​ Personální agenda: V Blansku se do výběrového řízení na knihovníka přihlásilo 

rekordních 60 uchazečů. 
●​ Technické dotazy:  

o​ Milevsko poptávalo zkušenosti s platebními terminály Tritius a jejich 
efektivním využitím pro anonymní platby. 

o​ Jihlava řeší umístění návratového automatu v památkové budově. 



●​ Do budoucna se knihovny připravují na elektronickou finanční kontrolu a řešení 
spisové služby. 

●​ V Chomutově vzniká malé Montessori centrum pro matky s dětmi a v Jihlavě 
připravují prostor pro teenagery. 

7. Závěr a úkoly 

●​ Úkol pro všechny: Zamyslet se nad nominacemi do Rady SDRUKu. 
●​ Úkol pro všechny: Vyplnit rozeslaný dotazník ohledně zapojení do činnosti sekce a 

zájmu o školení AI. Nasdílet směrnici či pravidla pro využívání AI v knihovně. 
●​ Nasdílet všem Google kalendář sekce. 
●​ Vypracovat leták k činnosti sekce v roce 2026 – na VH Vsetín. 
●​ Vize do budoucna: Městské knihovny musí být aktivně zastoupeny ve všech sekcích 

SDRUKu, aby „nebyli slyšet nejmíň, když je jich nejvíc“. 

 

Zápis zpracován pomocí aplikace NotebookLM. 

 

 

 


